Correction de la feuille d’exercices supplémentaire du chapitre 3

Exercice 1 : premiére identité remarquable

A=(x+5) B=(7+x)
= x*+2X5X x+5° =72 42X TXX+X°
:X2+ 10X+25 :49+ 14X+X2
B =x’+14 x+49
D=(7+6x)?
C=(2x+4)
:((2x)2+)2><2x><4+42 =7'+2X7X6x+(6 )’
— 4 3P +16x+16 =49+84 x+36 X’
7 § =36 x’+84 x+49
E:(3X+1)2 F:(5X+4)2
=(3x)*+2x3xx1+1° (5% )42 X5 xx4+42
=9x"+6x+1 =25 x%+40 x+16
H=-2(3+4x)?

G=10(5x+3)2
=10[(5x)*+2x5xx3+3°]
=10[25x+30x+9]

=—2[3*+2x3 x4 x+(4 x)]
=—2[9+24 x+16 x"]
=—2X9-2X24x—2X 16X

=10X25x°+10%X30x+10X9 1848 x3
=250 x*+300 x+90 - OXNTILX
=—32x"—48x—18
Exercice 2 : deuxieme identité remarquable
B=(2—x)
A:(X_3)2 (2 X) 2
2 2 =2"—2X2XX+X
=x"—2XxX3+3 )
—x’—6x+9 =4-4x=x
=x"—4 x+4
C=(5-3x)’ 2
D=(2x-6)
=52 x5x3x+(3x)
2 a0 +9X2( x) =(2x P —2X2 xX6+6
= —_ X X 2
=4 x*—24 x+36
—9x2—30x+25 X Teax
E=(7x-1) F=(4x-3)
=(7x)’—2x7xx1+1° =(4x)’—2x4xx3+3
=49x°—14x+1 =16 x"—24 x+9
G=4(x—3)2 H=-2(6-x)’
=4[x*—2Xxxx3+3"] =—2[6°—2X6Xx+x’]
=4[x*—6x+9] =—2[x*—12x+36]
=4Xx*—4X6x+4X9 =—2xx*—2x(—12x)-2x36
=4 x"—24x+36 =—2Xx"+24x—72




Exercice 3 : troisiéme identité remarquable

A=(x+8)(x—8) B=(3—x)(3+x)
=x"—8 =3"—x
=x’—64 =9—x’

C=(x-3)(x+3) D=(2—x)(2+x)
—x?_13? —22_ 2
=x"—9 =4—x’

E=(4x+1)(4x—1) F=(5+4x)(5—4x)

=(4xp-1’ =5"—(4x)°

=16x°—1 =25-16x"

G=(2x—6)(2x+6) H=(4—3x)(4+3x)
:(2x)2—62 :42—(3x)2
=4x"-36 =16-9x°

Exercice 4 : bilan sur les développements (avec rappels du chapitre 1 !)

A=(3x+2)(3x-2)
=(3x )2’
=9x°—4

B=(x—2)*—3(x+1)
=x?—2XxxX2+2*—3xx—3x%x1
=x’—4 x+4—3x-3
=x"—7x+1

C=(5—-4x)(5+4x)
=5"—(4x)’
=25—-16x"

D=3(4x—2)(4x+2)
=3((4x)"~2%)
=3(16x°—4)
=3X16x°—3% 4
=48 x°—12

E=(3x-5)2+(3x+5)’
=3x°—2X3xX5+5°+3x°+2X3 X X5+5
=9 x°—30x+25+9 x°+30x+25
=18 X°+50

2

F=6(2+3x)(2—3x)
=6(2°—(3x)°)
=6(4-9x°)
=6X4—6X9x>
=—54x°+24

G=(x+1)"—(x+3)(x—3)
:x2+2><x><1+12—(x2—32)
:x2+x+x+1—(X2—9)
=x’+2x+1—x"+9
=2x+10

H_

4(3x—4)(2+5x)
4(3xX2+3xX5x—4X2—4X5x)
4(6x+15x*—8—20x)
=—4(15x*-8—14x)
=—4x15x°—4X(—8)—4x(—14x)
=—60 x°+32+56 x

=—60 x°+56x+32

I=(4x-9)(4x+9)—(x—3)2
=(4x)-9°—(x*—2xxx3+3%)
=16 x°—81—(x’—6x+9)
=16x°—81—x*+6x—9
=15x"+6 x—90

J=—8(3x+2)+(x—4)(x+4)
=—8X3x—8X2+x —4
=—24x—16+x"—16
=x"—24x—32




K=(2x+4)—-2(x-2)
=(2xF+2X2xX4+4°=2(x*—2Xx x X2+2%)
=4 X’ +16x+16—2(x’—4x+4)
=4 X’ +16x+16—2x*+8x—8

=2x*+24 x+8

L=4(2x—1)(2x+1)—(4x-3)(4x+3)

=4((2x)=1%)—((4x)~3%)
=4(4x*-1)—(16x*-9)
=4X4x*—4X1—16x°+9
=16x°—4—16x°+9

=5

Exercice 5 : factoriser par les identités remarquables

=(2x+1-6)(2x+1+6)

—(3x+7))(5x+3x+7)

A=x’+6x+9 B=16x"+8x+1 C=25x"+20x+4
=x"+2XxX3+3° =(4x)+2x4xx1+1° =(5x ) +2X5xX2+2°
=(x+3)? =(4x+1) =(5x+2)°

D=x"-8x+16 E=49x*—28x+4 F=100x"—120 x+36
=x>—2XxX4+4’ =(7x)?—2X7xx2+2° =10x°—2X10xX6+6
=(x—4) =(7x-2) =(10x—6)’

G=x"—64 H=81x"-1 1=9x*—121
=x"-8 =(9x)’—-1° =(3x)*-11°
=(x—8)(x+8) =(9x—1)(9x+1) =(3x—11)(3x+11)

J=(2x+1)"—36 K=25x"—(3x+7) L=(8x—-3)*-49x’
=(2x+1)" -6 =(5x)—(3x+7) =(8x—3)—(7xY)

(8x—
(

=(2x—5)(2x+7)

(5x
(5x—3x—7)(8x+7)
(2x—7)(8x+7)

x—3)(15x—3)

3-7x)(8x—3+7x)




Exercice 6 : bilan sur la factorisation (avec rappels du chapitre 1 !)

B=64—80x+25x

A=30x+36x B=64—80 x425 ¢
=6xX5+6xX6x 2 ) =25x"—80x+64
:6x>>2(5+6x>§ f8 _2X§X5X+(5X) ou =(5x)P—2X5xX8+8
=6x(5+6x) =(8-5x) =(5x—8)°

C=4x"—(x—5) D=2x(5x—8)—(3x+1)(5x—8)
=(2xf—(x—5)° =(5x—8)x2x—(5x—8)x (3x+1)
=(2x—(x=5))(2x+(x=5)) =(5x—8)x (2x—(3x+1))
=(2x—x+5)(2x+x—5) =(5x—8)x (2x 3x—1)
=(x+5)(3x-5) =(5x—8)(—x—1)

F=25—(2x+3)’
E=9x*—24x+16 5°—(2x+3)°
=(3x)—2x3xx4+4° (5 (2x+3))(5+(2x+3))
:(3)(—4)2 :(5—2X—3)(5+2X+3)
=(2-2x)(2x+8)
Co7 x5y H=(4x+5)"~5(4x+5)
X 7 XX 5 =(4x+5)(4x+5)—5(4x+5)
—xx (7x-5) =E4x+5;xg4x+5) ()4x+5)><5
=(4x+5)x (4 x+5—5
=x(7x=5) =(4x+5)4x
J=100—100 x+25 x°

I=4x*+20 x+25

J=100—100 x+25x°

=25x*—100+100

=(2xf+2X2xX5+5° =10°-2x10x5x+(5x)° OU
:szls) —(10—5) (5x) =(5x)°—2x10x5x+10°
=(5x—10)
K=(3x+8)°—(6x—7)(3x+8)
=(3x+8)(3x+8)—(6x—7)(3x+8) 2
=(3x+8)x (3x+8)—(3x+8)x (6x—7) L_—%i);):f;;j;ixy?f
=(3x+8)x (3x+8—(6x—7)) ~ 4xs3)?
=(3x+8)X (3x+8—6x+7) =(4x+3)
=(3x+8)(—3x+15)
M =400 x*—900 x _ 2
=100 xX 4x—100xx 9 N:(“;g")z_%%g
=100 xX (4x—9) —eux
—100x(4x—9) =(20x—30)(20x+30)
P=36x"—12x+1 Q=100—x"
=(6x)2—2><6x><1+12 =10*—x*
=(6x—1) =(10—x)(10+x)
R=x"—16x+64 K=(5x—3)(2x+6)+4(2x+6)

=x’—2XxX 8+8
=(x—8)2

4

2x+6)X (5x—3)+(2x+6)X
2x+6)X (5x—3+4)

(
(
(
(

2x+6)(5x+1)
T=4x"+81+36x U=10x—10x"
=4 x*+36 x+81 =10xXx1—-10xX x
=(2xV+2X2xXx9+9 =10xX (1—x)
:(2x+9)2 :10X(1—X)




